

从一个 17 岁女孩的救治经历中，杰毅生物找到了自己存在的价值，这对于一家初创公司来说是珍贵的精神财富。杰毅生物 CEO 王珺说，当公司只有几十人的时候，大家的价值观比较容易统一，而当公司不断成长，员工遍布全国各地的時候，就需要一个愿景来达成共同的目标。

“让每位感染患者第一时间得到精准诊疗”其实是一个宏伟的理想，不仅包含了技术的进步，更强调了技术最终目的是为了患者的利益。有一句话曾在企业管理者中引起共鸣——“我们常常因为走太远而忘记自己为何出发”，17 岁女孩的故事被反复提起，就是杰毅生物对抗遗忘、保持初心的方式。

## 武汉金银潭医院里的 50 天

新冠疫情发生后，基因检测技术被推上抗疫的中心，是疫情防控中最关键的技术之一。

2020 年农历春节年初三，杰毅生物的一套病原微生物基因测序解决方案被紧急送往湖北省疾控中心，用于新型冠状病毒全基因组测序，此后全国各地 50 多个疾控单位都采用了杰毅生物自主研发的产品，对新冠病毒进行基因测序及其变异监控。

除了针对性地检测新冠病毒，医院里还需要鉴别出感染性疾病的病原究竟是什么，这样才能更好地救治新冠患者的其他并发症，减少重症和死亡率。2020 年 2 月中旬，武汉疫情进入关键时期，医院里的重症患者，往往同时患有多种疾病。

此时，杰毅生物接到一位国家级临床专家的邀请，希望杰毅生物能够将自动化的基因检测系统送往武汉金银潭医院，帮助医院对院内病人进行病原诊断，提高救治效率。

2020 年 2 月 28 日上午 9 点，杰毅生物的创业团队成员陈昊将仪器设备装进一辆别克商务车，带上一路上所需要的特殊通行证，从杭州出发，直奔武汉。

“一路上几乎没有车，偶尔遇到的卡车都是拉防疫物资的。进入武汉市區，也是空空荡荡，马路上甚至停了很多飞鸟，我的车开过会惊起一群鸟儿飞起来。”经过十多个小时的驾驶，晚上到达武汉金银潭医院时，陈昊看到的是灯火通明的医院，与外面的萧索景象相比仿佛两个世界。

几天后，杰毅生物的自动化基因检测系统安装调试完成，开始在金银潭医院运行。先后有 5 名杰毅生物的技术人员进入金银潭医院，和医护人员一样开始了两点一线的闭环工作模式。

尽管按照比较高的标准进行防护，但当时的武汉金银潭医院基因检测实验室，仍然是高风险的场所，技术人员的奉献精神，和直接救治患者的医护人员一样无畏地工作着。

杰毅生物的基因检测系统在武汉金银潭医院一共运转了 50 天，完成 350 人次的病原检测，服务 200 多位重症患者，坚守到武汉解封以后，为降低武汉疫情中的重症患者死亡率贡献了自己的力量。

因为支援武汉金银潭医院，杰毅生物这家诞生在杭州的企业，与千里之外的武汉有了特殊的缘分。2022 年春节，反映武汉疫情中凡人故事的电影《穿过寒冬拥抱你》全国公映，杰毅生物联合新民周刊一起邀请上海援鄂医疗队部分医护人员观影。在这场特殊的观影活动上，许多医护人员从银幕上的故事回忆起自己的经历，落下了感动的眼泪。

从 2020 年除夕夜开始，上海派出 9 批、11 支医疗队，共 1649 人，先后支援武汉 16 家医院，上海医疗队最早到达，武汉疫情收尾期间坚守到最后。

和上海援鄂医疗队医护人员一起观看完电影后，杰毅生物 COO 苏广宇说：“武汉抗疫之战，因为全国各行各业的同心协力而取得胜利，杰毅生物能够在新冠患者救治中出一份力，是我们应尽的责任，也是我们的光荣。”

在传染病疫情中、重大灾难后挺身而出成为这家生物科技公司文化之一，2020 年 6 月浙江温岭槽罐车爆炸事故发生后，杰毅生物也是第一时间参与重度烧伤患者的感染监测工作，为患者救治提供及时的诊断依据。

科技的善意和温度，在这一次次的挺身而出中体现出来。🇨🇳

2022 年春节，反映武汉疫情中凡人故事的电影《穿过寒冬拥抱你》全国公映，杰毅生物联合新民周刊一起邀请上海援鄂医疗队部分医护人员观影。

